

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mell. állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mell. állomással). Hivatalos órák: reggel 3—este 6-ig.

Nagy Ferenc beszéde Gaál Gaszton sirjánál Megegyezésre való készség megvan bennünk, de a magyar nép többségének alapvető törekvéseiből nem engedünk

A Független Kisgazdapárti csütörtökön Gaál Gaszton halálának évfordulóján kegyeletos emlékműnevelés rendezett Balatonbogláron. Az ünnepségre leutazott Tildy Zoltán köztársasági elnök, továbbá Nagy Ferenc miniszterelnök, Varga Béla, a nemzetgyűlés elnöke és a párt központi vezetőségének sok tagja. A köztársasági elnököt és kíséretét az állomáson ünnepélyesen fogadják.

Az állomásról a köztársasági elnök, a miniszterelnök, a kormány tagjai és kíséretük a balatonboglári templomba mennek, ahol Varga Béla az elhunyt lelkiudvart gyászmiszt mondott.

Ezután Gaál Gaszton sirjához mentek, ahol Nagy Ferenc miniszterelnök mondta emlékbeszédét.

Tizenkét ószón jöttünk ide — mondotta —, hogy beszámoljunk a hatalmú vezérnek és megmutassuk, hogy a nép hűsége nem fogyatkozott meg iránta. Ez alatt az idő alatt csak püszkölő tudunk Gaál Gaszton koporsójánál, de ma sem azért jöttünk ide, hogy eredményeket mondjunk el, hanem hogy egy kilátástalannak látszó nehéz küzdelemhez itt Gaál Gaszton sirjánál erőt merítsünk. Elkövetkezett az a világ, amikor Gaál Gaszton táborára, a Független Kisgazda Pártira, rendkívül nagy feladatok szakadtak. Azelőtt üldözött, jelöltözt, ellenzéki vezetőembereket jötték ide ehhez a sírhoz, ma eljött a Független Kisgazdapárti államfő és eljöttek a Független Kisgazdapárti kormányon levő és a magyar nép sorsának intézését jelentős mértékben kezükben tartó férfiak. Hadd állítsam ide Gaál Gasztont a tiszta jellemű, puritán magyar férfit olyan időkben, amikor a nagy világváltozás nemcsak a felelősséget követelte meg azoktól, akik szerephez jutottak korábbi magatartásuk eredménye, vagy elismeréseképpen a demokráciában, hanem amikor olyanok vannak a közelében, akik az átmeneti időben könnyen feloldozhatják magukat az emberi tisztességéről, amely pedig a demokráciában sokkal jobban kötelez, mint abban a világban, amikor a korruptió szinte felülírta a hatalom diktaálta rá a népre.

Gaál Gaszton, akiről ma sem ártalják megírni, hogy ezertoldas bírtokos volt, vállalta a magyar nép százados kívánságát a földreformot. Nem volt nála kérelmezhetőbb ellenfele a kárteleknek és prószyóknak, a magyar nép kiszákmányolására alkult gazdasági szervezéseknek. Gaál Gaszton nem törekedett sohasem hatalomra, de hatalmon akarta látni a magyar népet.

Ha most a mai politikai helyzetben kérném véleményét Gaál Gasztontól, azt hiszem, megmondaná véleményét, de elismerné a magyar politikai élet

irányának helyességét és eredményeit. Gaál Gaszton arra törekedett, hogy a hatalmon lévőköt rábírja a magyar nép kívánságának teljesítésére, tehát a nép megsegítésének vágya élt benne. Bizonyos, hogy az ország mai helyzetében ő is elfogadná és helyeselné az erők összefogását, a koalíciós kormányzást.

Mi, kisgazdapárti magyarok az ország többsége, vállalni akarjuk ezután is Gaál Gaszton irányát, szellemét, akaratát, tisztaságát és a magyar nép megsegítésére és felemelésére irányuló törekvéseit.

Ma a politikai pártok együtt gyakorolják a hatalmat, együtt működnek a magyar nép felemelésére irányuló kormányzati munkában. Ha azokról a tárgyalásokról, amelyek ma folynak a koalíció megerősítéséről Gaál Gaszton szavával akarunk nyilatkozni, akkor azt kellene mondanom, hogy a megegyezésre való készség éppúgy megvan bennünk ma is, mint ahogyan Gaál Gasztonban megegyés és megegyés bennünk Gaál Gaszton idejében, csak egyet ne kívánjanak tőlünk: hogy a magyar nép nagy többségének alapvető törekvéseiből, alapvető szempontjaiból legyünk kénytelenek engedni, mert ezt Gaál Gaszton sem helyeselné.

A miniszterelnök beszéde után a jelenlévők elénekelték a Szózatot, majd Tildy Zoltán köztársasági elnök, Nagy Ferenc, Varga Béla és Kovács Béla, a Kisgazdapárt főtitkára lementek a kriptába és koszorút helyeztek el Gaál Gaszton koporsójára. Ezzel az ünnepség véget ért.

Az amerikai rádió jelenti, hogy Truman elnök visszatért Washingtonba. Kijelentette, hogy még nem tud véleményét mondani a politikai helyzetnek a választások eredményeképpen várható alakulásáról, de a legközelebbi napokban sajtóértekezletet tart.

Truman környezetében kijelentették, hogy az elnök nem szándékozik lemondani és a köztársasági győzelem egyáltalán nem változtat a kormány politikáján.

Molotov szovjet külügyminiszter a Fehérházaiban tízperces beszédet folytatott Truman elnökkel. Az elnök sajtótitkára kijelentette, hogy politikai kérdésekről nem volt szó. Molotov tetelzését fejezte ki azért a fogadtatásért, amelyben az Egyesült Államokban részesítették.

Churchill az amerikai választások eredményéről így nyilatkozott: Nem az számít, hogy milyen kormány, vagy párt van hatalmon az Egyesült Államokban, vagy hogy milyen kormány vagy párt uralkodik a brit szigeteken. Hangsúlyozta, hogy az angolszász világot a vezető hatalmak közötti barátság és testvériség mindenkor össze fogja tartani, torhetetlen gátat emelve minden olyan veszély elé, amely pusztulással fenyegethetné a szabadságot vagy az emberiség előre haladását.

lefolytatása után megállapította Szabó bűnösségét és kétélválti halálra ítélte. Dr. Simon Imre védőügyvéd kegyelmet kér az elítélt számára. A népbírósság hosszas tanácskozás után kegyelemre ajánlotta Szabó Lajost. A kegyelmi kérvény a NOT, majd az igazságügyminisztérium véleménye után a köztársasági elnökhöz kerül.

Vas Zoltán az államosított szénbányák vezetője

A Gazdasági Főtanács sajtóértekezletén Vas Zoltán közölte az újságírókkal, hogy forma szerűen megbízást kapott az államosított szénbányák vezetésére és ő a megbízást elvállalta.

Massaryk a lakosságcsereéről

Massaryk csehszlovák külügyminiszter Newyorkban nyilatkozott az United Press munkatársa előtt. Többek között kijelentette, reméli, hogy Washingtonban alkalma lesz vezető kormányfőkkel megbeszélést folytatnia a Csehszlovákiának nyújtandó kölcsön ügyéről. Abban az esetben, ha a párisi értekezlet által előírt 6 hónapi határidőn belül nem sikerülne megállapodásra jutni Magyarországgal a szlovákiai 200.000 magyar kérdésében, akkor az ügyet a négy külügyminiszter tanácsa elé terjesztjük, mondotta Massaryk.

Az egyik amerikai gépkocsigyár olyan gépkocsisorozatot kezd gyártani, amelyek rövidebb távolságra repülésre használhatók. Az új járműveket Air-phybia névre keresztelték el.

Anglia mégis nyújt hitelt Csehszlovákiának?

Londoni hivatalos körökben csütörtökön kijelentették, valószínűnek látszik az, hogy Londonban rövidesen aláírják az Anglia és Csehszlovákia közötti kölcsönegyezményt, amelynek értelmében Anglia két és fél millió fontsterling kölcsönt nyújt a csehszlovák kormánynak angol hadianyagfelteleg vásárlására.

Vörös zászlók Sevilla házain

Sevilla különböző részében csütörtökön vörös zászlók tűntek fel és kommunista röpiratokat szórakozt az utcákon. A rendőrség nyomban közbelépett és leszedte a vörös zászlókat.

Ankét a vidéki színészet válságáról

Pénteken a kultuszminisztérium ankétot rendezett a magyar színházi élet, különösképpen a vidéki színészek sulyos válságáról. Dr. Simon László államtitkár vázolta a magyar színészet de különösképpen a vidéki színjátszás válságait. Ránvitatott arra, hogy a magyar színjátszás különösen vidéken olyan sulyos anyagi gondokkal küzd, hogy ebben az évben a színjátszás teljes esődjét jelenti. Az állam a mai szerény keretben tulmenően segítséget nem adhat, újabb anyagi engedményeket aligha tehet. A színészet megmentése nemcsak a színészek érdeke, hanem a haladó szellemű magyar kultúra és a felszabadult magyar dolgozóké.

Szviridov altábornagy fogadestje

Szviridov altábornagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság helyettes elnöke és Puskin, a Szovjet Unió magyarországi követe november 7-én este a nagy októberi forradalom 29. évfordulójára alkalmából fogadást rendezett. A fogadáson megjelentek Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjai, a Magyarországon akkreditált külföldi diplomaták, Károlyi Mihály és felesége, Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a kormány tagjai és a magyar tudományos, irodalmi és művészeti élet sok kiválósága. A vendégek a késő éjszakai órákig maradtak együtt.

Igazolvány képek

HORVÁTH FOTÓTEL,
Erdősi utca 1 b.

Truman elnök nem mond le

Változás két miniszteri székben

Budapest, november 9. A péntekre tervezett pártközi tárgyalásokat valószínűleg csak a jövő hét elején tartják meg. A legközelebbi pártközi értekezleten ismét elsősorban a malmok államosításának problémájával majd a bankok állami ellenőrzésének kérdésével foglalkoznak. Lehetőségek, hogy a tárgyalások hosszabb ideig elhúzódnak és így a parlamentnek az egybehívására is csak november 25-én kerülhet sor.

Dobi István távozásáról elterjedt hírekkel kapcsolatban politikai körökben úgy tudják, hogy az új földművelésügyi miniszter Bárányos Károly lesz, a közelítási tárcát pedig Erős Jánosnak, a Jóváíteli Hivatal elnökével fogják betölteni. A Jóváíteli Hivatal elnökét dr. Hompolo László kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselő van kiszemelve. Keresztúry Dezso vallás- és közoktatásügyi miniszter lemondásával megindulnak a kombinációk a tárca betöltésére. A kérdés valószínűleg pártközi konferenciára kerül.

Halálra ítélt a debreceni népbírósság egy volt csendőrmestert

A debreceni népbírósság pénteken halálra ítéletet hozott. A vádlott Szabó Lajos 33 éves vámospécsi lakos, volt csendőrmester volt, aki háborús bűntettelt vételt a népügyészség. A vád szerint igazlans hajsza és üldözés után Egyek és Óhatpusztaköcs között 1944 szeptember végén agyonlőtt egy szökött, munkára kötelezett férfit.

1944 szeptember 29-én, amikor az általános menekülés kezdődött Debrecen közelében, Konecz Károly hosszúpályi lakos szekerével arra kényszerítették, hogy a kincstári holmik elmenekítésében közreműködjen. Konecz azonban Egyek község határában szekere szökést kísérelt meg, a szökést követően a csendőrközölközés és úgy hajtott el. Szabó Lajos csendőrmester volt akkor a magyar csendőr, látta a szökést és először kerékpáron vette üldözésbe Koneczot, majd később egy utra-

dalmi fogatot rekvirált, amelyet Torma Lajos vezetett és úgy üldözte Koneczot. Óhatpusztaköcs közelében érte utol Konecz szekerét, melléhajtott és megállásra szólította fel és utána durva szavak kíséretében Koneczot agyonlőtte. Konecz azonnal meghalt.

A pénteki tárgyaláson Szabó azzal védekezett, hogy parancsot teljesített és a szökésénél felszólításra nem állt meg és ezért használta fegyverét. Szerinte a fegyverhasználat jogos volt. A csendőrség hadbíróssága is kivizsgálta ügyét és megállapította a fegyverhasználat jogosságát, de ez végleges formában nem nyert leegyeztetést a háborús események miatt.

Egy tanú hallgatott ki a népbírósság, Toma kocsist, aki terhelő vallomást tett: úgy hallotta, hogy a fegyverhasználat jogosságát nem állapították meg. A népbírósság a bizonyítási eljárás

Lo-
nem
utas
sze-
bata
VSC
vase-
baj-
tán-
tele-
ill a
mu-
ké-
le a
más-
od-
stia
iseza
pedig
c. —
neeu
Deb-
on a
első
ját-
áll-
gyesi
Kom-
ezér.
pedig
tink.
aguti
elyen
572
VSC-
zege-
chre-
obre-
tabda
kban
Rok-
arát-
inzi-
kerül
köl-
reljé-
le —
sz. —
esak.
Csery,
a Ki-
kéré-
gr.
tyeket
tandó
kódní
brakor
mében
ség.
ndor-
hívja
és a
tókát.
án 5
5. szo-
zele-
magyar-
agatott
jti. —
48:22
yvedt
Vasas-
vászár-
NB. 11
letikai
a a fi-
DEAC
gollo.
il, Ma-
gólós-
ker-
t a ki-
—1854
le mű-
bb ná-
és a
Féls
ra kft.
9—957
ezület
szerés,
mozilva
—1612
literes
és hor-
c.
19—524
(1)
n este
állomá-
ó suló
an re-
—1072
b éves
2 db 5
omrave-
ló jura-
Öndő-
1—1057
szoda-
rtekezni
i a. 6.
2—1014
1906.
decem-
ogságba
mi hír
ni közé-
gőő fe-
szujváros.
22—1057
telos:
EF
fés:
ULA
gato.
mja:
ADÓ RT
amé:
VLY.

CSOKONAI KAMARA
November 9-én, szombaton 7 órakor
S Z I N H Á Z
November 9-én, szombaton 7 órakor
Uj Isten Thébában
A. bérlet.
TELEFON 110.

METEOR
filmszínház
Ma 5, 7, vasárnap dé. 11. du. 3,
6, 7 hétfőn 5, 7 Gary Cooper
nagy filmje
EMBER A LÁTHATÁRON
Színes kísérő műsor

Végezinház
m o z g ó
Ma 3.15, 5.15, 7.15 órakor
az amerikai filmgyártás
utólérhetetlen remeke:
ROSE MARIE
A zene, a dal, a szerelem
filmje! Fősz.: Jeanette Mac
Donald — Nelson Eddy.

Enyhítések az iparengedélyek revíziójánál
Nagyfontosságú leiratot küldött a Kereskedelmi és Iparkamara a kereskedelmi minisztérium az iparágok revíziója ügyében. Ez a leirat a revízió eljárását szabályozza és lényegesen módosított a nyílt alapon írja elő a revízió végrehajtási utasításait.
Annakidején, amikor a revíziót elrendelték, erősen túlméretezett volt a kereskedelem, a viszonyok azonban időközben megváltoztak és számos cég adta vissza iparengedélyét, ezenkívül szociális és adózási, valamint államháztartási szempontok is kívánatosak teszik, hogy ne a kezdetben érvényesített megszigorabb szempontok érvényesüljenek a revízió kapcsán. Így a leirat már nem helyezkedik arra az álláspontra, hogy több iparjogot egyre korlátozzanak. Tekintettel kell továbbá lenni — a leirat szerint — az export és az import kereskedelmi érdekeire is.
Nem minden ügy kerül a Kamara bizottsága elé. A leirat szerint elsősorban olyan cégek ügyével kell foglalkozni a bizottságnak, amelyek ellen bejelentés érkezett, továbbá a textil-, bor-, nemesfém-, ügynökségi-, bank- és pénzváltó, értékpapírkereskedő szakmában dolgozó cégek engedélyével.

SZINHÁZ — MOZI
CSOKONAI SZINHÁZ:
Szombaton 7 órakor: Uj Isten Thébában. A. bérlet 15.
Vasárnap du. fél 4 órakor: Meztelen lány.
Vasárnap este 7 órakor: Meztelen lány.
Hétfőn este 7 órakor: Meztelen lány.
KAMARA SZINHÁZ:
Szombaton 7 órakor: Lili. Klasszikus operett est.

Menetrendváltás a légiforgalomban
F. hó 5-től kezdődően a belföldi légi járatokon a következő menetrendek lépnek életbe: Budapest ind. 13.10 Szombathely ér. 14.00 ind. 14.10 Budapest ér. 15.00 Budapest ind. 13.00 Debrecen ér. 13.50 Budapest ind. 14.00 Budapest ér. 14.50 Budapest ind. 13.15 Szeged ér. 13.55 ind. 14.10 Budapest ér. 14.50.

Megnyílt a bolgár parlament
A bolgár képviselőház az új választások után tegnap ült össze. A megnyitói ülés meglehetősen zajos jelenetek között folyt le. Kolarovot választották újból a szobrauj elnökvé és amikor Kolarov kijelentette, hogy a bolgár kormány a választások folyamán jökéletes rendi biztosított, az ellenzék heves tüntetésbe kezdett. Egy ellenzéki képviselő élesen bemadta ezután a kormányt és az alkotmányos szabadság helyreállítását sürgette.

Autón hozták be, a rendőrök ölbe vitték a tárgyalóterembe a kútba dobott 83 éves asszonyt

Ma hirdet ítéletet a statáriális bíróság
ben hozták be a tárgyalóterembe. Az idős asszony, aki szinte csodaképpen maradt életben és még máthát sem kapott, most is jól bírta magát, érthetően vallott. Szülyosan terhelő vallomást tett a vádlottakra. Kardos József és felesége szerinte rosszul bántak vele, verték, rugdosták őt. Az asszony hátulról dobta be a kútba, ő kiáltott, de nem hallották meg a kiáltást, vagy nem akarták. Az asszony a kis gyermekével többször bekukuskált a kútba, hogy éle még, mire ő csendben maradt, úgy állott ott egész éjjel a hideg, fagyos vízben. Reggel meglepődött a férj, amikor kiakartta húzni és ő megszólalt.
Érdekes vallomást tett dr. Boda Sándor községi orvos. Reggel őt hívták a helyszínre és a Kardos házaspár úgy tüntette fel a dolgozó előtt, mintha a 83 éves asszony öngyilkosságát követett volna el. Ő azt hitte, meg is halt már az asszony és amikor a halottszemle véget, megnézte a dunyha alatt az asszonyt, megszólalt az idős asszony: Fázom, ne takarjanak ki, — majd hozzátette — hazudnak a fiatalok, Kardosné Török Eszti dobott a kútba... Eleinte nem hitte ezt, de később ez igazolódott be. Orvosi csodának tartja, hogy az idős asszony életben maradt és semmi komolyabb következménye nem lett a kútba dobásnak és egész éjjel tartó hideg furdónak.

Majd dr. Horváth Artur és dr. Ökrös Sándor orvosok tették meg szakvéleményüket, mely szerint úgy Kardos József, mint felesége beszámíthatók, epelméjük.
A tanuk kihallgatása után dr. Hegyváry Lajos államügyész tartotta meg a vádbeszédet, dr. Fényes Jenő ügyvéd a védelem álláspontját ismertette. Az elnök közölte, hogy az ítéletet szombaton délelőtti hirdeti ki a rögtönítélőbíróság.

Három kivégzés
Budapestről jelentik: A tanács nem találta kegyelemre méltónak és átadta Botka Márton a népügyészségnek. A népügyész utasítására Bogár János ítéletvégrehajtó a halálos ítéletet Botka végrehajtotta. A kivégzés után a tanácselnök közölte, hogy a két jogerős halálra ítélt rozsadombi gyilkos szintén nem kapott kegyelmet és ezért az ítéletet végrehajlták rajtuk. Először Emesei Pálon majd Lukács Ferencen hajtották végre a halálos ítéletet.

Uj hatmotoros repülőgép készült
AFP: Uj hatmotoros bombázó repülőgép készül, amely atom-bomba szállítására is alkalmas lesz — jelentette az amerikai rádió. A gép a föld bármely pontját felkeresheti és leszállás nélkül vissza is térhet támaszpontjára. Rövidebb utra a gép 36 tonnányi bombát tud majd szállítani, háromszor annyit, mint egy repülőgépről. (MTI)

A KISGAZDA PÁRT HIREI
SZOMBATON délután 6 órai kezdettel tánc lesz a Kinizsi nagyszínházban.
A VASÁRNAPI táncelőadás 5 órakor kezdődik és a tánc színterében magyar és spanyol táncbemutató lesz. Uj zenekar játszik.
A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI
FELHIVOM a Független Ifjúság vármegyei országos nagyvásárlásútny tagjait, hogy vasárnap, november 10-én délelőtti 10 órára a Független Ifjúság debreceni központjában jelenjenek meg.
A NOVEMBER HAVI kedvezményes mozijegyek az Ifjúsági Irodában átvételtek.

A Független Ifjúság kultúrdeputánja
A Független Ifjúság debreceni szervezete november 13-án, szerdán délután 6 órai kezdettel a Kisgazda Párt előadóteremében kultúrdepután rendez. A műsor első részében a Svetits intézet ének-kara, népi táncosport és Sinka-szavalatok. A második részben Höchtl Margit zongora-, Györfly Barnabás hegedűszámai, valamint egy Ady- és Tóth Árpád-vers szerepelnek. A kultúrdepután keretében E. Rácz István, a Független Ifjúság országos elnöke, nemzetgyűlési képviselő tart előadást. A kultúrdepután iránt már is hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. Jegyeket a Független Ifjúság irodájában már lehet kapni.

Burgonyavásárlás és szállítás
A közellátásügyi miniszter rendelete alapján a közellátásügyi ügyosztály burgonyának vidéken való megvásárlására és Debrecenbe való szállítására jogosító engedélyeket újból adhat ki. Aki hatóság burgonyaellátásra való jogosultságáról lakóhelye szerint illetékes körzeti irodában lemond, az erről szóló igazolás alapján háztartása részére személyenként 100 kg burgonya beszállítására kaphat engedélyt a közellátásügyi ügyosztály központi irodájában (Plac u. 28. sz. I. em.) 1946 december hó 15-ig. Polgármester.

Közbeszólás
A polgármester az elhúvozott Csillag Miklós kultúrtaácsnok helyére dr. Asztalos Sándort hívta be a tanácsnoki teendő ellátására. Ez intézkedéssel kapcsolatban van egy-két elvi jelentőségű megjegyzésünk.
Hangsúlyozottan elvi állásfoglalásról van szó, mert dr. Asztalos személye ellen nem szándékosunk kifogásokat emelni. Ismerjük Asztalos Sándor kivételes képességét. Tudjuk, hogy mint szegény munkás gyermeke embertelenség körülmények között végzte középiskolai és egyetemi tanulmányait. Tudjuk, hogy egész működése alatt szívügye volt a magyar népi kultúra ügye és szolgálata. Ezenkívül Asztalos Sándort jó demokratának ismerjük, aki demokratikus meggyőződésének széles körben hangot adott a legnehezebb időben is. Kifogásokat emelni ebben a polgármesteri intézkedés ellen, mely a fennálló rendelkezésektől eltekintve a minisztertanács hozzájárulás nélkül helyezett magas posztra városi szolgálaton kívül álló embert. Vagy a kultúrtaácsnoki beállításra a polgármester megkapta a minisztertanács hozzájárulását? Továbbá azt is meg kell említeni, hogy az ilyen fontos posztokat még az elmúlt paraszta rendszer is pályázat útján jöltette be. Pedig akkor alkalmatlan volt... Most már inkább mint a múltban, szükség lett volna a törvényhatósági bizottság közreműködésére. A törvények vagy rendeletek megkerülése, figyelembe nem vétele nem egyeztethető össze a demokrácia eszméivel s ha személyi kifogásokat egyenként nem is lehet emelni — az eljárás intézkedések veszedelmes precedenseket teremtenek a jövőre vonatkozóan. A kultúrtaácsnoki állás beföltésének is végig kell tehát mennie a maga törvényes útján. S ha az illetékes szerv is úgy találja, hogy a kultúrtaácsnoki állásra valóban alkalmas dr. Asztalos Sándor, megválasztását örömmel fogjuk üdvözölni.

Szombaton lesz ítélet a nyirábrányi kettős emberhalál bűnjegyében
A debreceni törvényszék pénteken folytatta a főtárgyalást a nyirábrányi kettős haláleset ügyében. Nyirábrányban júniusban bál volt és a fiatalok összeszállakozott, a Bácsik testvérek és Gulyás testvérek a Szász és Zohori fiúkkal verekedtek össze. Revolvercsata, fohos, vasvillahabórú után a két Zohori fiú holtan maradt a bálterem közelében. A törvényszék pénteken közel 50 tanut hallgatott ki, ítélet szombaton lesz.

Nem sikerült a jugoszláv-olasz megegyezés
Nenni olasz külügyminiszter nyilatkozott és kijelentette, hogy Olaszország semmi körülmények között nem engedti át Goriziát Jugoszláviának. Viszont melegen köszöntötte az új fordulatot, Jugoszláviának Olaszországgal szemben megváltozott magatartását. Az olasz minisztertanács által kiadott közlemény is hangsúlyozta, hogy nem lehet szó Goriziának Jugoszlávia részére való átengedéséről. Ezzel az a kísérlet, hogy megegyezést hozzanak létre a területi kérdésekben Olaszország és Jugoszlávia között, meghiúsult.

A tanonchiány okai
Az Ipartestület előjárására most tartotta szokásos havi ülését Nagy Sándor elnöke alatt. Az elnök ismertette az üveges-iparosok és laborkészítő iparosok anyag ellátásának ügyét, amelyet az előjárásági ülés tudomásul vett. Elhatározta az előjárás, hogy a testület bombázórukt házában egy nagyméretű tanácskozások céljaira kijavíttat.

Nagy Sándor elnök közölte, hogy a Közmunkahivatal mellett megalakított véleményező bizottság elnöke lett de erről a tisztségről lemondott, sokoldalú elfoglaltságára való hivatkozással. Bejelentette továbbá hogy mint az Ipartestület elnöke átiratot intézett az újított ülési miniszterhez, hogy a Nagytelom munkálatainak vállalása adása úgy történjen, meg hogy a munkálatok elvégzésére a kalmazandó iparosok és iparos-cégek túlnyomó részben a debreceni munkanélküliekből kerüljenek ki. Tárgyalás alá vették az Iparkamara átiratát, melyben véleményét kér, hogy melyek volna az azok a szükséges intézkedések, amelyek a katasztrófális tanonchiány kérdését és a tanonchiány rohamos csökkenését megakadályozhatná. E kérdés körül kialakult vitában az a tény domborodott ki, hogy a tanonchiány csökkenés oka a tanonchiány tartással járó súlyos szociális terhek, a kiképzést gátló anyaghiány és anyag feldolgozást tiltó rendelkezések és a fegyelmeglazulására vezethető vissza. A tanonchiány alacsonyabbra miatt el sem képzelhető. Például egy hentes és mészáros hogy képezze ki lelkismeretesen tanoncát, amikor nem szabad vásárolni, mert az kijelölt kereskedő nyilvánvaló lett. Nem szabad azokat az áruekeket előállítani, amelyek az igazi értéket és tartalmát jelentik a hentes és mészáros iparnak és végül még átlátvásiára sem taníthatja tanoncát, mert már ez is egy más érdekegyesület részére lett juttatva.

Örömmel vette tudomásul az előjárásági ülés a felső építőipari iskola felállítását, továbbá esztalokozón foglalt állást a miskolci iparkamara átiratával, melyben az IPTOK önkormányzatának visszállítását kéri.

Meggyilkoltak egy roman milliomost
A jugoszláv határ közelében megtalálták Pantovici román milliomos holttestét. A milliomost nemrég rabolták el.

Vigadóban esténként zene!
Debrecen közkezdveit cigányprimása muzikái: JANI JÓZSEF és cigányzenekara
Új vezetés! Siml bácsi és Nagy Mihály. Fűtött helyiség!

MA este disznótoros hurka vacsora a Belvárosi étteremben.

MA este disznótoros hurka vacsora a Belvárosi étteremben.

A pesti üzletek tömve vannak, — vidéken alig van árú

Szó van a pontrendszer bevezetéséről — A kereskedelem panasza és kívánságai

A debreceni kereskedő társadalom nagy érdeklődés mellett csütörtök délután nagygyűlést tartott, amelyen résztvettek a rendőrség részéről Hernádi Gyula, Kövendi Lajos dr. rendőrelvezedések, Harsányi Imre dr. a Kamara képviselőjében, Orosz Árpád dr. az iparhatóság vezetője és dr. Buttkay Kálmán pénzügyigazgatóhelyettes.

A nagygyűlés megnyitása után Leitner Jenő, a Kereskedő Társulat alelnöke hosszabb előadásban fejtette ki azokat a sérelmeket, amelyek különbözően a razzia és az áruellátás miatt érik a kereskedőket. A felszabadulás után a magyar kereskedelem új hőskorát élte, amikor a semmiből megteremtette a gazdasági életet. Ezt illetékes helyeken már elfelejtették s most nap-nap után kereskedőellenes intézkedésekkel kell megküzdni. A kereskedők ezt is szívesen eltűrnék, ha megteremtették a gazdasági örök törvénynek megfelelő állapotokat. Ez azt jelenti, hogy a forgalomban lévő pénzmennyiségnek összhangban kell lenni az árumennyiséggel. A stabilizációnak is ez az alapja. A kereskedők és kínálnak egyenlőségben kell lennie. Ezzel szemben a helyzet az, hogy a fogyasztás nem áll arányban a termeléssel. Itt van a baj, melyet megtehető a helytelen áruelosztás, amely körül példátlan visszaélések történnek a gyárak részéről. Ha tehát a vidéki kereskedő nem tud áruhoz jutni, akkor hiába valódják áruértejtetéssel, mert nincs mit rejtgetnie. A termeléssel előállított áru legyen az textil, vas, vagy bőr, nem a kis vidéki kereskedőnél van, hanem a gyáraknál és a budapesti nagykereskedőknél. Felelőssége tudatában állítja, hogy a vidéki rendőrség kutató munkája meddő marad, mert az áru Budapesten van. Az áruelosztáson kell segíteni. A tisztes kereskedelem nem védi a bűnösöket, maga is kiveti sorából, de tiltakozik az általánosítás ellen. Az áruhiány folytán bekövetkezett helyzet megdöbbentette a pénzügyigazgatókat is, mert a kincstár közvetlen érdekelve van az adóbevételeknél s ezért a pénzügyigazgatóság felhívta a pénzügyminiszter figyelmét is a kérdésre. Debrecen és környéke hetek óta nem kap árut Budapesten, a kereskedők hiába mennek költséges útra, bevásárlásaikat nem tudják megtenni. Ezzel szemben a pesti üzletek telve vannak mindegyféle áruval. Majd összefoglalóan hívta fel a kereskedőtársadalmat, hogy egységes erejével vegyen részt a küzdelemben a helyzet megváltoztatására. Kérte a rendőrség képviselőit, hogy tegyék lehetővé az állandó vevők kiszolgálási lehetőségét, mert az áruszükség alatt minden vevő kötelező kiszolgálása veszélyt jelent a kereskedőre. Ha ez nem lehetséges, vezesse be a kormány az utárvány- vagy pontrendszer. Végül határozati javaslatot terjesztett be, mely szerint felkéri a közellátási, kereskedelmi és ipari minisztert és az Árhivatalt, hogy a vidéki kereskedők számarányának megfelelően juttasson árut. A szövetkezeteket a kereskedők rováására ne részesítsék túlzott áruellátásban. Bármely áru elosztásának tárgyalásába vonják be a vidéki kereskedőket is. Gondoskodják az állam az egészséges betétképződésről, hogy a bankok ebből hitellel láthassák el a közönséget. Végül kérte, hogy minden kereskedő maradjon meg az egye-

kívánságot, hogy a kereskedők elsősorban a törzsvéveket szolgálják ki, nem tudja biztosítani, mert ilyen intézkedés nincsen. Figyelmeztet arra, hogy felárral ne vásároljanak, mert az így drágább árut nem veszik figyelembe. Jelenlétek a rendőrségnél az olyan nagykereskedőket vagy gyárosokat, akik felárat kérnek, nyomban intézkednek. Ugyancsak jelenlétek be az ipar nélküli feketézőket, majd elbánnak velük.

Ezután Orosz Árpád dr. az iparhatóság vezetője a polgármester és a tanács nevében biztosította a nagygyűlést, hogy a tisztes kereskedelem érdekében mindent elfognak követni.

Végül dr. Buttkay Kálmán pénzügyigazgatóhelyettes ismertette azt a feliratot, melyet a pénzügyminiszterhez felterjesztettek. Ebben a pénzügyigazgatóság kifejti, hogy az áruhiány miatt a kereskedők forgalma hanyatlott s így a kincstár is veszteség éri. A megkötött 48 adóközfösség egyegyedére csökkent, ami már is veszteséget jelent az államnak. Kéri a pénzügyigazgatóság, hogy az árubeszerezéshez szükséges adóbizonylatok kiadását illetékmertesen biztosítsa a kereskedőknek.

Több hozzászólás után a nagygyűlés véget ért.

Hirdetmény a gazdák elszámoltatásáról

A városi tanács értesíti a város érdekelteit gazdaközösségét, hogy az elrendelt és 1946 november 15-én megállapított zárlati határidőt a közellátási kormánybiztos december 1-ig meghosszabbította.

Értesíti a tanács az érdekelteit gazdaközösséget, hogy elszámoltatása céljából névre szóló idézési fog kapni, amelyre saját érdekében azonnal az ott feltüntetett helyen megjelenni köteles. Figyelmezteti a tanács, hogy meg nem jelenés, vagy a később

való megjelenés a rendelet értelmében kihágást képez s 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

Mindazok, akik az idézést kézhez nem vették, tartoznak elszámoltatás céljából a vonatkozó okmányokkal együtt folyó hó 15-ig a Városháza, I. emeletén lévő kis tanácsteremben megjelenni, amennyiben 10 holdnál nagyobb területen gazdálkodnak és terméseredmény átlaguk holdanként az 5 métermázsát meghaladja. Polgármester.

Háztartásokban tartható kenyérgabona és lisztkészlet

A közellátásügyi miniszter a háztartásokban tartható kenyérgabona és lisztkészletek a következőképpen állapította meg: Vámörletre jogosult háztartások kenyérgabonából származó lisztet csak annyit tarthatnak, amennyi az önellátási igazolvány szerint meg lett öröltve, levonva ebből havonként és fejenként 10 kg-ot.

Vámörletre nem jogosult készleteiben tarthatja a vásárlási engedély alapján megvásárolt gabonát, levonva belőle a dézsmaként beszolgáltatott és megörölt mennyiséget, lisztet pedig az önellátói igazolvány szerint megörölt mennyiséget, levonva belőle az azóta eltelt időre havonként és fejenként 6 kg lisztet.

Nem önellátó kenyérgabonát

nem tarthat, lisztet pedig személyenként legfeljebb 10 kg-ot. Amennyiben ennél nagyobb készlet van, minden 9 kg liszt után egy személy egy hónapi kenyér és lisztjegyéről az illetékes közellátásügyi körzeti irodában le kell mondaní.

A fentiek szerint készletben tartható mennyiségeken felül a kenyérgabonát a hatóságilag megállapított termelői áron a Hortobágy, vagy az Apafi malomban, a lisztet pedig a hatóságilag megállapított nagykereskedői áron a Hangya Szövetkezet Rózsa utcai fiókjába kell beszolgáltatni.

A rendelet megszegése vagy kiújítása, a készlet elközbzásán kívül szigorú büntetést von maga után. Polgármester.

Tengerilisztes napok, több árpa lesz a kenyérben

A város közellátási bizottsága tegnap délelőtt Öry István főispán, közellátási kormánybiztos elnökletével ülést tartott.

Nahóczky Miklós közellátási felügyelő bejelentette, hogy a közellátásügyi miniszterjumban ígéretet kapott arra, hogy a dunántúli megyékből Debrecen közellátására fognak gabonát szállítani. Egyben azonban felszólították, hogy a kenyér keverési arányának változtatásával az átmeneti nehézségeket orvosolják. Ezért javasolta, hogy az eddigi arányt: 20 százalék buza, 40 százalék rozs, 40 százalék árpa, úgy változtassák meg, hogy 40 százalék legyen a kenyérgabona, buza és rozs és 60 százalék az árpa.

Szilágyi Mihály, a MSZK helyettes igazgatója a debreceni és megyei készletekről számolt be. 580 mázsa buza, 2581 mázsa rozs és 3802 mázsa árpa van Debrecenben, a megyei készletek becs-

lése szerint 2500 mázsa buza, 3000 mázsa rozs, és 15.000 mázsa árpa.

Kántor László, a városi közellátás képviselője szerint egyhavi szükséglet fedezete megvan, a vidéki vásárlásokból reméli, ezt a fedezetet növelni lehet, így december közepéig megvan a város kenyere. Ha a javasolt kenyérkeverési arány megváltoztatásán túl havi két tengerilisztes napot iktatnának be, december végéig biztosítani lehetne a kenyéret Debrecen ellátásának.

Öry István főispán helyeselte mind a keverési arány megváltoztatására, mind a tengerilisztes napok bevezetésére tett javaslatokat s rámutatott arra, hogy a most meginduló elszámoltatás révén is újabb készletekre lehet számítani.

A közellátási bizottság tagjai több hozzászólás után egyhangúlag elfogadták a keverési arány

megváltoztatását és azt, hogy a kenyérgabonára a hónap két napján tengeriliszteset osszanak ki.

Nahóczky Miklós ismertette ezután a Parasztszövetséggel kötött megállapodást 15.000 sertés bérhizlaltatására. Rámutatott arra, hogy a Parasztszövetség akciójának köszönhető, hogy Debrecen tejellátása megjavult. 30-40 szerezre emelkedett a behozott tejmennyiség. Ha a Parasztszövetség ugyanilyen ambícióval tesz eleget bérhizlaltási kötelezettségének akkor Debrecen hús- és zsírellátása biztosítható lesz.

Simon-Kovács József, a városi közellátás vezetője kijelentette, hogy a legteljesebb bizalommal van a Parasztszövetség iránt és hiszi, hogy vállalt kötelezettségei nek eleget fog tenni.

Ma lesz a Kiszgazda Párt női tagozatának magyarnóia délutánja

Független Kiszgazdapárti debreceni szervezeteinek női tagozata ma, szombaton délután 4 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében rendezti magyarnóia délutánját, melyen magyarnóia énekesek számai mellett kifűnő táncszámok, páros jelenetek és magánjátékok, biztosítják a sikert. A rendezőség szeretettel meghív minden párttagot és érdeklődőt a szórakoztató délutánra melynek jegyei korlátolt mennyiségben az előadás előtt még válthatók.

Ma este rendőrbál az Arany Bikában

A Debreceni Rendőr Egyesület nagyszabású bált rendez ma este fél 8 órai kezdettel az Arany Bikában. A bálra a belügyminiszter, országos főkapitány és Budapestről számos érkezőnek. Tánccmulatság előtt műsoros est lesz, melyet dr. Molnár Győző rendőrfőkapitány nyit meg, dr. Ácsné Sajó Judit tánciskolájának gyermeknővédekkel szerepelnek, az „Irodalmi és Kultúrözvetkezet” tehetségbemutatója keretében a Rendőrzenekar, Márky Géza és Hajdu Péter színművészek Ferenczy József zeneszerző operettjeiből adnak elő ének- és zenészműveket, darabrészteket. Nemere Mária és Debreceni Edit énekkvettje, Mezey Ferenc, Kovács Irén szavalata, Palotai karmester debreceni rendőrinulója, az egyesület jazz-zenekarának jazzparódiája lesznek a rendkívül értékes és szórakoztató műsor kiemelkedő számai. Külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy a tehetségbemutatóra tekintettel több fővárosi színházi szakember vesz részt a műsoros esten.

Árdragítások

A gazdasági rendőrség tegnap razziaja kapcsán eljárás indított Zelenák Istvánné nyirlugosi lakos ellen, aki 100 darab tojást darabonként 1.20 forintjával árúított.

Ugyancsak eljárás indult Sziló Sándorné Keresztesi utcai lakos ellen, aki szalonlót adott a hatóságilag megszabott árnál drágábban. Karácsonyi Lajos hentesmester ellen, aki a zsirnakvalót 19 forintért árúsította a maximál 7.70 forintos ár helyett ezenkívül eltöltölte a nyomozók megállapítása szerint, hogy zsirja és zsirnakvalója van és 120 kg zsirt, 15 kg zsirnakvalót találtak nála.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdója. Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

H I R E K

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Kados, 10 ó Szenes. Kistemplom 9 ó dr Ferenczy K., 11 ó Uray S., 4 ó Madarász I. Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Boros D. Ispóty 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó Kálmár L., 4 ó Birinyi I. Árpádtéri templom 9 ó Kürthy K., 3 ó templomi ünnepély: dr Hegyaljai Kiss G. Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 3 ó Kovács József. Nyilas-telepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Sipos K. Csapókeri templom 10 ó dr Dancsházy S., 2 ó Horváth Gy. Kerekastelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó dr Pákozdy L. Klínikák: Konecz Z. és Murányi Á. Augusztina szanatórium 1/10 ó Murányi Á. Szoboszlai út 3 ó Zsiris I. Tégláskerti áll. isk. 10 ó Zsiris I. Szegényházi imaház 1/9 ó Kálmán I. Fogház: Magyar Bó Téglavetési gyűl. ház 10 ó Kálmán I. Wollaffka t. olvasókör 3 ó Salay János. Középfokú Gazdasági Tanintézet 9 ó dr Erdei Mihály. — Tanyai istentiszteletek: Álhógy 9 ó Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Ondód II. Vedres dülő 10 ó Rápolthy Á. Pallag 10 ó Szabó E. Ceizing telep 1/3 ó Szabó E. Ujléti uti iskola 2 ó Szűcs F. Maas 10 ó, Cuca 2 ó Nagy S. Bánk 10 ó, Diószegi út 2 ó Páll A. — Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9 ó Szenes. Kálvin tér 5 Kardoss 8 ó. Károly G. tér Boros D. Egyetemi templom 1/9 ó Murányi Á. Csapókeri templom fél 9 ó Horváth B.

— Az Árpádtéri templomban vasárnap délután 3 órakor ünnepély lesz, prédikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, verseiből ad elő Kürthy Károly, az egyházzenei rész rendezői Nyakas László, a gyülekezet énekezője. Adományokat az újjáépítésre kéri a vezetőség.

— A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisek reggel megyed 7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál Szvetits Viktor. — Homokkerten dr Nagy Ernő, Szoboszlói úton Sáfaly Márton, Tégláskerten dr. Pálmai József, fogházban dr. Erdélyi József. Délután 4 órakor egyházzenei hangverseny.

— Egyházzenei hangverseny lesz holnap délután 4 órakor a Szent Anna templomban. Közke-vánatra megismétlik az október 6-1 hangversenyt. Előadásra kerülnek még a Mozart: Requiem új részletei, Beethoven: Krisztus az Olajfák hegyén. Közreműködik Szendy Tihamér hegedűművész. Vezényel Pongrácz Zoltán. Jegyek elővételben kaphatók a Szent István Társulatnál, a plébánián, a templom előtt és a Kossuth utca 13. sz. alatti trafikban 1, 2, 3 Ft, és 50 fill. s diákjegy árában.

— Előjegyzési és zsebnaptárak 1947. évre nagy választékban kaphatók Antalffy könyvkereskedésben.

— Lábbeli készítő iparosok nagygyűlése. A debreceni Ipartestület lábbeli készítő iparossága vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az Ipartestület székházában közveti nagygyűlést tart, melyen a szakmát érdeklő kérdéseket tárgyalnak. Az előadók Budapestről jönnek.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospércsi út 16.

Prima nyírág felező-seprű
kapható.
Lerakat: Miklós-utca 2. szám.
(Kölcsonkvánvdmál. Békési)

BUTOROK
nagy választékban.
SZÁNTÓ-nál, Plac-u. 81.

RENDŐRBÁL A BIKÁBAN 1946. november 9. Fűtött termék!

— Ertesíti a Szociális Ügyosztály a jelenleg hadisegélyben részesülteket, a trianoni határon túlról kiutasított és a város területén lakó menekülteket, valamint a munkaképtelen szegényeket (közsegélyesek), hogy ha az UNRRA által adományozott ruhameműkből, illetve lábbeliből igényelni óhajtanak, úgy az igénylőlapokat a Szociális Ügyosztályon vehetik át az alábbiak szerint: A hadisegélyesek A—K betűvel kezdődő nevűek f. évi november hó 11-én, hétfőn és az L—Z betűvel kezdődő nevűek pedig november 12-én kedden, a városháza, félmelet 8. sz. szobában. A menekültek november 13-án, a közsegélyesek pedig ugyancsak nov. 13-án, szerdán és 14-én, csütörtökön a földszint 18. sz. szobában a Szociális Ügyosztályon.

Finom svájci íngek

KISS-nél Alföldi palota.
— A Magyar Cserkészklub Szövetsége debreceni csoportja f. hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 12 órákor tartja a református gimnáziumban alakuló, tájékoztató összejövetelét, melyre az összes debreceni cserkészeket, tisztelket, csapatvezetőket, érdeklődőket meghívja a vezetőség.

— A debreceni népbíróság pén-
teken tárgyalta Nemes Gyula volt memzetyűlési képviselő, kabai lakos népbírósági ügyét. Azzal vádolták, hogy 1944 május havában egy fogoly szökevényként és ő, mint a Közbirtokosság gondnokaként bejelentette a csendőrségnek, megállapítván, hogy kényszer helyzetben volt. Dr. Rényi Andor ügyvéd védőbeszéde után a népbíróság felmentette a vád alól Nemes Gyulát.

Amerikai meleg

zokni 8 Ft. FRANK Arany Bika. épület.

— A népjóléti miniszter rendelete értelmében okt. 1-től a rokkan gazdagsági munkavállalók járadéka havi 12 forint, öregségi járadék havi 10, övezegységi járadék 8, árva járadék 6, félárva járadék 3 forint. Meghalt gazdasági munkavállalók hozzátartozói 50 forint haláleseti segélyt kapnak.
* Schaff tanciskolájában Sas utca 2. alatt minden vasárnap öt órától ösztönc. Új tanfolyamkezdés e héten.

Szövet! Szövet! Szövet!
Nagy Bélánál Plac 20. Városház

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Plac utca 49. sz. alatt ma, november 9-én két szakosztály tart ülést: délután négy órákor a mező- és erdőgazdasági szakosztály ülésének, melyen szak-előadást is tartanak. A rendezés 6 órai kezdettel pedig a jogtudományi szakosztály ülésén dr. Gavalér Lajos ügyvéd az oroszországi gazdasági fejlődésekről tart ismertetést. Hétfőn, 11-én az irodalmi szakosztály ülésén dr. Asztalos Sándor kultúrtaémcsnok tart ismertetést Gorkij irodalmi munkásságáról.

— A hadházi gyilkost átadták az ügyészségnek. Révész Lajos 19 éves földmunkás, a hajdúhadházi gyilkos ügyében a rendőrség befogadta a vizsgálatot. Dr. Kárpáti László rendőrnagy, a bűnügyi osztály vezetője kihallgatta Révész, aki elmondta, hogy nem járt iskolába, már volt büntetve, négy hónapig ült késelés miatt. Részletesen elmondta, hogy történt a gyilkosság. A rendőrség a gyilkos hadházi legényt, aki „fegyverek” hírében állt falujában és este mindenki kikerülte, mert félt tőle, átadta az ügyészségnek.

* Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróskolájában novemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Plac u. 58. Lénoleumházban.

* Fülöp Gizl és Lefkovits Nándi folyó hó 10-én fél 1 órákor tartják esküvőjüket Hatvan u. 2. sz. alatt, melyre szeretettel meghívják ismerőseiket.

— Autó- és vonatgázolás sérlőit szállították be a mentők a sebészeti klinikára. Dunaszegi János Bellelegő 271. lakost ismeretlen autó a Mikepércsi úton elgázolta a sorsolábszártörést szenvedett. — D. Kiss Sándor püspökladányi lakos a püspökladányi állomáson tolató vonat ütközője közé került. Vállfácmot és bordatörést szenvedett.

* Diák tanfolyam kezdődik november nyolcadikán Bikában „Kinizsi” tanciskolában dr. Naményiné vezetésével. Jelentkezés Kinizsi irodájában. (Bika félemeletén.)

— Felhívja a városi adóhivatalt az érdekelteket önálló iparosokat, kereskedőket, önálló szellemi foglalkozást stb. fizőket, hogy együttes kereseti és jövedelemadójuknak osztálybasorozás útján leendő megállapításához legkésőbb f. évi november hó 10-ig a városi adóhivataltól a lakásuk szerint illetékes kerületben bejelentést tartsanak. A bejelentések fenti időpontig annál inkább beadandók, mert a mulasztók az évi adók után 10. illetve 25 százalék bírsággal fogják sújtani. Az évi adó nyomatványok 30 filler előállítási díj ellenében a városi adóhivataltól első emeleti 26. sz. szobájában szerzethetők be. Azok az adózók, akik jelenleg már adóközfösségben fizetik együttes kereseti és jövedelmi adójukat, bejelentést adni nem kötelesek.

— Hova tűnt tíz mázsa szappan? Kiss Antal kereskedő. Komlóssy út 66. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki 1944 őszén Péterfia u. 56. alatti üzletét kifosztotta és onnan tíz mázsa szappant, valamint nagymennyiségű piperecikket elloptak.

— Átküldés betörtök behatoltak Békési András Plac utca 67. sz. alatti lakására és nagymennyiségű ruhásműt loptak.
— Tolvajbanda garázdálkodik a tanyavilágban. Szabó Andrásné Gál dűlő 2. sz. alatti lakos kamráját feltörve szalonját, ruhaneműt, udvaráról pedig 16 baromfit loptak. — Ugyancsak behatoltak Ménas Andrásné Nagyhegyes 58. sz. tanyájára és onnan 3000 forint értékben baromfit loptak.

— 3000 forintot elloptak a Plac utca 58. sz. alatti levő Berger-féle üvegáruüzletből. A lopást a délelőtti órákban a nagy forgalomban követtek el és a pénzt a kaszából emelte ki az ismeretlen tettes.

— Besurranó tolvaj ellopta a kitergetett ruhákat Bana Imre szabómester Nyugati u. 34. szám alatti lakos udvaráról 300 forint értékben.

— Feltörte ismeretlen tettes Futó Mihályné gyümölcsárú Hatvan utca 1. sz. alatti bódéját és cukorkát, gyümölcsöt loptak. — Ugyancsak feltörték Némethi János Magoss György-terti bódéját; ahonnan szintén cukorkát, süteményeket és gyümölcsöt loptak.
— Pincéző feltörte ellopta ismeretlen tettes Mészáros Sándor Nagyvárad u. 11. sz. alatti lakos kerékparját és értékes szerszámait.

Országos razzia

Budapestről jelentik: Péntekre virradó éjjel, de már csütörtökön este a kora délutáni órákban is közbiztonsági razziaú tartott az országban az egész ország területén. A razziaú, amelyen orosz járőrök is résztvettek, 24 embert állítottak elő.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kisútvárosok hétfőn de, 10 óráig jelentkezzenek osztálybasorozási végett a szakosztálynál ugyanott tagdíjat és forg. adót mindenki rendezze. — Fűszerkereskedők a közösségi adókat 14-ig rendezhetik a szakosztálynál Közmunkát 10-ig minden tag fizessen.

CARBONPAPÍR HURAY, Iparkamara.

zesse be. Augusztusi ker. adó nyugtát mindenki hozza magával. Fa és építkezési anyag kereskedők a novemberi ker. jöv. és forg. adójukat 11-én, 12-én és 13-án a szakosztály pénztáránál feltétlenül rendezzék. Az októberi hátralékokat 9-éig pótlékmentesen Simon Béla pénztárnok úrnál (Rakovszky utca 8.) feltétlenül rendezni sziveskedjék. — **Összeresek figyelem!** A november havi közösségi adókat 14-éig lehet fizetni kamatmentesen. Az augusztusi havi fizetményről mindenki hozzon igazolást. Választmányunk egyébként vasárnap de 10 órákor ülést tart.

— A vasári kiskereskedők szakosztálya jövő héten kedden du. 4 órákor fontos ügyben ülést tart. — Az egyesített négykereskedők szakosztálya szombaton délután fél 6 órákor fontos ügyletben ülést tart. Raktárkönyvet mindeki hozzon magával.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK
A nyomdász szakszervezet vasárnap reggel 9 órai kezdettel össztgyűlést tart a Szociáldemokrata Párt központi helyiségében (Piac-utca 26. sz. I. em.) Pontos megjelenést kérünk.
A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének programja: Szombaton du. 4 óra, Lovass László: Számolás és mérés az áll. isk. felső tagozatában, Állami gimnázium. — Szombat délután 5 óra, Szabó Árpád egyetem tanár: Polgári költészet — népi költészet, Déri-múzeum. — A fograszmunkások vasárnap, 10-én fél 10 órákor taggyűlést tartanak, a munkanélküliek saját érdekében jelenjenek meg. Vezetőség.

IPARTESTÜLETI HIREK
A könyvkötő szakosztály szombaton délután 3 órákor ülést tart.

SPORT

A DVSC csapata vasárnap barátságos mérkőzést játszik a MAV Booskai csapatával. A mérkőzést délután fél háromkor kezdik a DVSC Díszes úti sporttelepen. A vasutasok együttesben nem játszik Kádás, Zilahy, Komlóssy és B. Nagy, mert a vasutas válogatottnál Svájcban turizmus. A MAV Booskai csapatában próbajátékosok szerepelnek. A mérkőzést ösle bélepődjakkal rendezik. Előtte háromnegyed 1 órákor DVSC II—Postás kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz a DVSC II-ben Sidi és Szabó I. is játszik. A DVSC—MAV Booskai barátságos mérkőzést Pál Antal vezeti.

ALLÁS (2)
TROGEPEN másolási munkát vállalk. cím a kiadóban. 2—744
MŰSZERESZ segédlet per-fekté varrózék munkát állandó munkára felvezetek Széchenyi u. 2. 2—1074
KÁDÁR keresetük azonnal. ma. javítási munkálatokra szerszámot adunk. Hazai Lőkőgyár Torók Balint u. 11. sz. —1056
KÖTŐNÖKÉK pullover, hárisona kötéshez felvezetek, ondosné. Hatvan utca 6. 11. lépcső IV. 28 2—1150

ADÁS-VÉTEL (3)
TEXTILCZELLEI állványokat, berendezési tárgyakat vezetek Szőke Kossuth u. 7. 3—1001
REKAMEK, békebeli minőségben, melyen leszállított árban kaphatók Major kárpitosnál Péterfia u. 26. 11. 12. — 3—1055
KÁLYHA samottos eladó. Péterfia palota III. e. 27. a. Rác. 3—1040
TIZEDES mérleg, 5 mázsásig mér eladó Püspöki palota, III e. 27. a. Rác. 3—1040
TRÁGYA nagymennyiségben is eladó. Péterfia utca 47. első ajtó. 3—1069
BGY jókárban levő kovács-fuval eladó Kúsvásártér 15. balra. 3—1054
TEXTILBERENDEZÉS eladó Plac u. 38. sz. I. e. 3—1125
JÓÁLLAPOTBAN levő férfi-kérekpar eladó. Jokai u. 14. csemetni. 3—1109
KÉT darab rózsaszín brokát selyem paplan új eladó cím a kiadóban. 3—1106
SZÖNYEG nagy ebédőle adig használt eladó. Tómos u. 8. 3—1046
BLADÓ férfi karikahajós szabogép 350. női szivarhajós 150 forintért Bathyhány u. 15 3—1128

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK (7)
KOCSI, ezeker, vetőgép, benzina ütés, vasgép, kettős eke, rosta, mészoló, konyha-lyező, különféle koltözök miatt Dándog-kölyök Arany János u. 3. hátul. 7—1120
LŐSZERSZAM, vasvájú, kottellék eladó Nádor u. 10. István malom mellett. 7—1114

ALLAT (9)
50 PÁR galamb eladó, cím a kiadóban vv. — 9—776
SZÉP angora gyapjú eladó. Munkás u. 11. 9—1121
ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8)
KUTGYÜRÜT, anolit lemezek, mozaik lapok, építőanyagok és sírkövek kaphatók Debrecen, Műgyógyárnál Fürdő u. 2. 11. 24 — 8—1246
KARMANYUS betoncsok, kutgyűrű, tűzálló téglák, kárpapír, eszterg. mész, cementlap Lukács cementgyár, Károly F. J. ut. 3-b. 11. 22. — 8—1402

ÜZLET, LAKÁS (10)
VENDEGLŐT vagy korezmát berendezéssel vagy anélkül lehetöleg italmérséi jogfolytonossággal átvenném cím Petőfi tér 3. sz. italmérséi vagy Molnár József Fehérgyarmat Kaszárnya u. 14. 10—1051
JOMENETELU fűszerüzlet berendezéssel átadó Kuruc u. 1. 10—1085
LAKÁST 3—4 szobát keresek orvos részére megjelölve Cím Hegedűs, Csapó u. 16. 10—1082

RÁDIO, HANGSZER (4)
FEKETE angora, egy női bunda olcsón eladó Csapó-kert, Kisfaludy u. 43. 4—1059
BUTOR (5)
HALOSZÓBA ebédő, komplett, kifogástalan eladó 8—3 óra között Rákóczi u. 18. sz. 11. 12 — 5—538
TOPOLYA hálószoza ebédő segérsért vagy pénzért eladó Csapó u. 55. 5—1094

DVSC—DKASE ökölvívó mérkőzés
lesz a DVSC—MAV Booskai labdarúgó mérkőzés után a Sportcsarnokban. A párosítás még bizonytalan, csapán két mérkőzés ismeretes, mely kihívások jellegű is. Eszedi a DVSC Mészárosával csap össze. A két veronyzó találkozására nagy küzdelmet ígér. Csordás a DKASE népszerű ökölvívója Nagy Imrével a DVSC nehézsúlyú versenyzőjével mérli össze erejét. Csordás jóval ütősebb és kitűnően győzelmei-nél nevezetes. Nagy Imre jól bírja az ütéseket, alképes és lelkes ökölvívó. Nem egy megnyeve a mérkőzést. Mindent egybevéve igen jó mérkőzésnek lesznek vasárnap délután.

A debreceni középiskolák részére ez évben is megrendezik a kosárlabda bajnokságot. A bajnokságban az állami gimnázium, gyakorló gimnázium, tanítóképző, református gimnázium, felsőipariiskola és a Parista intézet csapatai indulnak. Most cíjtek meg a sorostalt, mely a következő: I. forduló (dejtárszámó november 17-ig): Pári—Állami gimn. Tanítóképző—Ref. gim. Gyak. gimn.—Felsőipari. II. forduló (nov. 24-ig): Állami gimn.—Gyak. gimn. Ref. gimn.—Pári. Felsőipari—Tanítóképző. — III. forduló (dec. 1-ig): All. gimn.—Felsőipari Gyak. gimn.—Ref. gimn. Tanítóképző—Pári. — IV. forduló (dec 8-ig): Tanítóképző—All. gimn. Ref. gimn.—Felsőipari. Pári—Gyak. gimn. — V. forduló (dec. 15-ig): All. gimn.—Ref. gimn. Gyak. gimn.—Tanítóképző. Felsőipari—Pári. A bajnokságot a Parista intézet rendezésében bonyolítják le.

A kerületi labdarúgó bajnokság Debrecenben játszandó mérkőzéseinek szeptember 12-én, délután 3 óra. — Belyáposi MADISZ—Dohánygyár. Dohánygyári sporttelep. — DKASE—MAV Booskai II. Egyetemi sporttelep. Hétfőn indul a kerületi kosárlabda bajnokság. Az első mérkőzés alkalmával a Kinizsi II. csapata a DVSC I. csapatával mérkőzik. A mérkőzést hétfőn délután négy órákor játszik le a DVSC sportcsarnokban. A Kinizsi II. válogatni összehívta: Ory, Szőr II, Vajda, Kertész, Szabó esere; Kalmár. Pécs a magyar tornasport új fellegvára. November 3-án Pécs városa rendezte meg az első Budapest—Debrecen—Pécs városok közötti torna-viadalt. A verseny a szülőföldjei mellett Nemzeti Színházban zajlott le és átító érvel hatban. A három város versenye-győnyörű sportot hozott az ország legjobb bolyg és férfi tornászai vettek részt a versenyben és oly teljesítményt nyújtottak, mely már közel állott a beke idők nívójához. Ebben az esztendőben a városok közötti ösz-szetelt női és férfi csapatversenyt Budapest város együttese nyerte meg és így védője lett az 1946. évi Pécs városa vándorpijának. Debrecen város csapata: dr. Sándor Istvánna. Kiss

BUTORZOTT SZOBA (12)
FIATAL tisztviselő lakó-társat keres utcai butorozott szobába Blaháné 8. sz. baloldalt. 12—1102
HÁZ, TELEK, FÖLD (14)
ACÉL u. 23. ház gyümöl-csössel eladó. Értekezni: Szabó Kálmán u. 33. 14—1021
ÜZLETES ház beköltözhető lakással eladó. Csuka u. 23. Vágóhidnál. 14—1023
ELADÓ három házhely a Tómos utca folytatásában a konzervgyárral szemben. 756 négyzetöl. egyenként is. Értekezni lehet Baranyai u. 5. sz. Vendéglő. 14—983
ALLOMÁSNAJ jogfolytonos korezmás ház eladó értekezni Patai u. 8. hásony. 14—980
KIS családi ház telekkel nagyon olcsón eladó a Kisfaludy utcában. Erdőküldni Csapó utca 70. alatti a föld-részről. Délután. 14—1055
MINDEN celnak alkalmas Darabos utca 29. számú ház eladó. 14—1081

FÖLDÖRLET (15)
BÉRBE vennék 20—30 hold földet egy évre cirok termelésre, haszonbért előre-fizetem Széchenyi u. 22. szept. tízében. 15—1068
OKTATÁS (17)
KÖZÉPISKOLÁS diákokat vagy felnőttet elősziték vizsgára. Cím a kiadóban 17—743
AJANLAT (18)
OLAJAT, zsiradékot szappant átadógozók Pál szappanmester Kőlcsey u. 1. 11. 17. — 18—1601
SZAPPANNAK való zsiradékot, olajt, szappannak átadógozók Nagy szappanok Berek utca 3. 10. 30. — 18—1774

JÁGER István órásmester, cászerkereskedő javító-sokt vállal Plac u. 73. 12. 7. — 18—1045
FINOM munkavégzést kaphat új étteremben ma este Erzsébet u. 50. Horti Józsefné. 18—1126
PÉNZBE nem kerül győ-ződjön meg róla. A falocs nagycserép legelőbb Fülöp mézraktárban Wesselenyi u. 121. 18—715

ELVÉSZETT (21)
PÉNZTÁRCAMAT fonyó irattalok a zoldérog piaco elvesztettem. Jutalom elle nében megtalálója adja. Cserépes u. 16. Szécsékhez 21—1122
VEGYES (22)
EGY jobb nőt vagy ház-párt, lakótársnak felvezetek Telek u. 68. 22—1099

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadást felelős: SZICETHY GYULA
Ügyvezető igazgató. Kiadja és nyomsza: TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAPKIBŐ RT
Műszaki igazgató: SZICETHY I. RÓLY.

Magda, Tóth Magda, Lőrinczy Sári, Hajdu Gyula, Pap Béla, Réthy Sándor és Mező Béla második helyezést ért el, magamögött hagyva Pécs városának igen erős csapatát. Az egyenlő versenyben a budapesti Sárkány István és a pécsi Várköi Ferenc győztesek megérdemelték. A debreceniek legjobb férfi tornásza Hajdu Gyula az össetelt egyéni versenyben negyedik, míg Tóth Magda ötödik helyezést ért el. Kár, hogy a debreceni Tóth Lajos nem vett részt a versenyben, mert az ő szereplése bizonyára még kedvezőbben befolyásolta volna a debreceniek által elért eredményt. Februárban Debrecen város rendezi meg a három város tornaviadalt és reméljük, hogy sem a rendezés, sem a magyaros vendéglátás nem fog a pécsi mögött maradni. Előreláthatlag december hó elején Debrecenben a már hagyományossá vált Budapest—Debrecen városok közötti torna-viadalt rendezik meg.

Felkéröm a DKASE I. és II. játékosait, hogy ma 4 órákor játékos-értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A DKASE felkéri mindazokat, akik a most megalakítandó működvelő gárdájukban közreműködni óhajtanak, hogy 9-én délelőtt 5 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében megjelenjen szívekedjenek.

SPORTKRONIKA. — A DEAC kérésére a kerületi női kosárlabda bajnokság kezdetét két héttel eltolták. Ma délután fél háromkor a Dohánygyári sporttelepen Parista gimn. — Állami gimn KISE bajnoki mérkőzés lesz. — November 4-én indítják el a kerületi teniszklubba bajnokságot, a helyerállítási munkálatok csak októberre fejeződnek be. — Rudnai Lajosné, a debreceni játékosoknál felelős egészségügyi ügyemnek adott kérdő megválaszolására 5 órákor kezdődik. — A DVSC csapata csütörtökön a DMTE ellen tartott kétkapus edzést. A DVSC csapata 8:2 arányban győzött a munkácsapat ellen. — A magyar vasutas válogatottnak januárban repülőgéppel Amerikába megy néhány mérkőzésre. — Parisban rövidesen megrendezik a fősoklati tornász világbajnokságot. A magyar fősoklatosok a részvételnek ezen. A debreceni fősoklatosok közül Hajdu Gyula és Réthy Sándor került be a válogatottba. — Budapestben vasárnap megnyílik a városi Műjegygyala. Jo a budapestieknek. — Februárban Svájcban megrendezik az 1947. évi fősoklati jékorong világbajnokságot. A magyar fősoklatosok válogatottját a januárban Budapestben megrendezendő fősoklati jékorongbajnokságot után állítják össze. A DEAC csapata elindul a januári fősoklati bajnokságon. — DEAC—Nyiregyházi MAV kerületi kosárlabda bajnoki mérkőzés lesz vasárnap 12 órákor az egyetemi sporttelepen.

MA este dísznótás vasárnap. Zoványi Gyula korezmáros Kiszegyei ut. 38/c.

PÉNZBE nem kerül egy zödlön meg róla. A falocs nagycserép legelőbb Fülöp mézraktárban Wesselenyi u. 121. 18—715
SZÉP elegáns nyomaszonyi ruhá jkölcsönözhető Arany János u. 2. sz. 2. 18—1070

KERESLET (19)
KÉRT marhatrágyát keresek kihordásra. Címét a kiadóba kérem leadni. vv. — 19—1854
SZARUT és mindenféle műanyagot a legmagasabb nappi árban vásárolunk és a helyszínen átveszünk Pécs és Muanagok gyára kft. Budapest. Sip u. 18. 19—958

KARÓRAKAT, törtézetűtő vásárol Hajdu ékszerész, Plac u. 62. Apolló mozivá szemben. 11. 17 — 19—1613
KERESUNK cea 200 literes jóállapotban lévő vízes bordót. Cím a kiadóban. v. v. — 19—524

JÓKÁRBAN levő neiz prém 2 darabot megvételre keresek. Csapó u. 1. 11. lépcső II em 1 (de 1—5-ig) 9—1118

INGATLANFORCALMI IRODA (20)
ELADÓ Szent Anna utcán szép urház beköltözhető lakással Mester utcaon hom-bazott ház. Bellelegőn 12 hold tanyaföld ingatlan tróda. Ajtó u. 26. 9—1088

ELVÉSZETT (21)
PÉNZTÁRCAMAT fonyó irattalok a zoldérog piaco elvesztettem. Jutalom elle nében megtalálója adja. Cserépes u. 16. Szécsékhez 21—1122

VEGYES (22)
EGY jobb nőt vagy ház-párt, lakótársnak felvezetek Telek u. 68. 22—1099

Volt-e már Ön a Rózsabokorban?
MA toroskáposztás vacsora!
Cigányzene!
Reggel 5-ig nyitva!